

ОТЗЫВ
научного руководителя
на соискателя ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 10.01.10 – журналистика
Макушина Александра Борисовича

Работа с Александром Борисовичем Макушиным велась с учетом его профессиональной подготовки в области телевизионных и интернет-СМИ.

В разные годы соискатель получил образование по специальностям «физик», «преподаватель», «режиссер документального кино», прошел профессиональную стажировку в США. В активе А.Б.Макушина работа в качестве как непосредственного участника телевизионного производственного процесса (режиссер, продюсер телевизионных программ, фильмов), так и руководителя крупных федеральных программ («Вести», «Вести-Москва»).

Среди его проектов можно выделить: переформатирование регионального информационного вещания в рамках холдинга ВГТРК (2005 г.), создание единой информационной системы видеообмена ВГТРК (2007 г.), переформатирование утреннего федерального и регионального вещания ВГТРК (2010 г.), разработка раздела «Моя страна» на интернет-портале «Russia.ru» (2011 г.), создание образовательного проекта «Национальный Медиацентр» (2012 г.), организация учебного процесса по подготовке персонала для освещения олимпийских игр «Сочи – 2014». Начиная с 2003 года А.Б. Макушин более 20-ти раз выполнял функции антикризисного менеджера в различных региональных телерадиокомпаниях. С 2000 года являлся преподавателем факультета журналистики МГУ им. М.В.Ломоносова, а с 2011 – Высшей школы телевидения МГУ им. М.В.Ломоносова.

В средствах массовой информации А.Б.Макушин начал работу в 1987 году. За время своей профессиональной деятельности в качестве автора, режиссера, продюсера им было создано более 200 телевизионных программ, документальных фильмов, многие из которых были отмечены призами на различных международных, российских теле- и кинофорумах. Дважды становился лауреатом национальной премии в области телевидения «ТЭФИ».

А.Б.Макушин ведет активную просветительскую работу: преподает в ряде профильных ВУЗов, регулярно принимает участие в проведении обучающих семинаров, тренингов, мастер-классов для специалистов электронных СМИ разных уровней.

Работа с А.Б.Макушиным строилась с позиции общения с человеком, профессионально подготовленным в сфере телевизионной и интернет-журналистики, имеющим в своем активе целый ряд крупных медийных и образовательных проектов. При работе с диссертантом мною было отмечено, что он способен не только находить нестандартные решения в сложных теоретических и практических вопросах, но и реализовывать их в конкретные разработки.

Таким образом, данное исследование - это попытка соединить практический опыт с теорией, обобщив профессионализм с научной работой.

Александр Борисович Макушин сформировался как исследователь, способный ставить актуальные научные задачи и находить эффективные пути их решения. Значительная часть выводов, представленных в работе, апробированы диссидентом и его коллегами при работе над действующими проектами.

А.Б.Макушин подготовил ряд публикаций в научных изданиях. В опубликованных работах отражены все основные положения диссертационного исследования.

Представленная работа «Влияние информационных интернет-технологий на развитие новостных телевизионных форматов», по моему мнению, соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата наук, и может быть предложена к рассмотрению в диссертационном совете по специальности 10.01.10 – журналистика (филологические науки).

Калмыков Александр Альбертович

Доктор филологических наук,
профессор кафедры интернет и радиожурналистики
ФГБОУ ДПО «Академия медиаиндустрии»
(127521, г.Москва, ул.Октябрьская, д.105, корп.2,
тел. 8 (495) 689-43-76)

«13» октября 2015 года

